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1 Kokouksen avaus 
 

Puheenjohtaja totesi, että muissa asioissa on esillä väkivallan ja häirin-
nän poistamisesta työelämässä tehdyn yleissopimuksen ratifiointitilan-
teen edistyminen.  
 
Puheenjohtajan mukaan työkonferenssi järjestetään todennäköisesti vir-
tuaalisesti tai hybridinä ja alustava ajankohta on touko-kesäkuun vaih-
teessa. Asiasta päätetään hallintoneuvostossa maaliskuussa. Jos pää-
dytään virtuaaliseen toteutukseen, konferenssi saatetaan jakaa kahteen 
osaan. Hallintoneuvoston kokous, jossa ILOn pääjohtaja valitaan, pidet-
täneen fyysisesti varsinaisten edustajien kesken, todennäköisesti ilman 
tarkkailijoita. 

 
2 Raportti ratifioimattomista yleissopimuksista ja suosituksista (art. 19) 
 
 Katariina Jämsén esitteli raporttiluonnokset yleissopimukseen nro 183, 

(äitiyssuojelua koskevan yleissopimuksen uudistaminen) ja suosituk-
seen nro 191, suositukseen nro 111 (työmarkkinoilla ja ammatinharjoit-
tamisen yhteydessä tapahtuva syrjintä) sekä suositukseen nro 165 (per-
heenhuoltovelvollisuuksia omaavien mies- ja naistyöntekijöiden saman-
laiset mahdollisuudet ja yhdenvertainen kohtelu). Raportit hyväksyttiin. 

 
3 Muut asiat 
 
a) Yleissopimus väkivallan ja häirinnän poistamisesta työelämässä  
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 Hanna-Mari Pekuri kertoi ratifiointitilanteen edistymisestä. Asiassa on 
saatu neuvoston oikeuspalvelun kirjallinen lausunto. Sen mukaan yleis-
sopimus ei kuulu EU:n yksinomaiseen toimivaltaan, jolloin ei tarvittaisi 
ns. valtuutuspäätöstä, jotta jäsenvaltiot voisivat ratifioida sopimuksen. 
Neuvosto voi päättää, että EU käyttää toimivaltaansa kokonaan tai osit-
tain tai se voi jättää päätöksen tekemättä. Kirjallisesti saadussa neuvos-
ton oikeuspalvelun lausunnossa tulkitaan, että jos asiassa päätetään 
tehdä EU-päätös, siitä seuraa velvollisuus ratifioida ko. yleissopimus. 
1.2.2022 on työryhmäkäsittely, jossa neuvoston oikeuspalvelu esittelee 
asiasta antamaansa lausuntoa ja siellä on tarkoitus esittää kysymyksiä 
lausunnon sitovuudesta. Tällä on merkitystä mm. tulevaisuudessa sopi-
musten ratifioinnin ja neuvotteludynamiikan kannalta. 

 
 Puheenjohtaja totesi, että UM:n mukaan neuvoston oikeuspalvelun tul-

kinta ratifiointivelvollisuudesta on kyseenalainen, jos asia ei ole EU:n yk-
sinomaisessa toimivallassa.  

 
b) Tulevat raportoinnit Puheenjohtaja totesi, että vuosiraportoinnin yhteydessä raportoitavia so-

pimuksia on tulossa runsaasti. Raportointipyynnöt ovat yleensä tulleet 
alkuvuodesta. Lausuntopyyntö lähetetään mahdollisimman nopeasti ja 
lausunnot toivotaan ennen kesälomia.  

 
4 Kokouksen päättäminen Puheenjohtaja totesi, että sopimusjaoston kokoukselle sovittu vara-aika 

peruutetaan ja päätti kokouksen klo 9.28. 
 

 
Puheenjohtaja  Liisa Heinonen 
 
Sihteeri    Erja Matikainen 

 
TIEDOKSI ILO-neuvottelukunnan jäsenet ym. 
 Antti Neimala, TEM 
 Kimmo Ruth, TEM 


